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1. Legislație

ü Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 120 din 4 octombrie 2021 privind administrarea,
funcționarea și implementarea sistemului național privind factura electronică RO e-Factura și
factura electronică în România, precum și pentru completarea Ordonanței Guvernului nr.
78/2000 privind omologarea, eliberarea cărții de identitate a vehiculului și certificarea
autenticității vehiculelor rutiere în vederea introducerii pe piață, punerii la dispoziție pe piață,
înmatriculării sau înregistrării în România, precum și supravegherea pieței pentru acestea
(Monitorul Oficial nr. 960 din 7 octombrie 2021).

ü Ordinul președintelui ANAF nr. 1713 din 27 octombrie 2021 pentru aprobarea Procedurii
privind organizarea și înscrierea în cadrul Registrului RO e-Factura, precum și a modelului,
conținutului și instrucțiunilor de completare ale formularului (084) " Cerere privind înregistrarea
în Registrul RO e-Factura/renunțarea la cererea privind înregistrarea în Registrul RO e-Factura"
(Monitorul Oficial nr. 1040 din 1 noiembrie 2021).

ü Ordinul ministrului finanțelor nr. 1365 din 5 noiembrie 2021 pentru aprobarea Procedurii de
utilizare și funcționare a sistemului național privind factura electronică RO e-Factura, precum și
de primire și descărcare a facturii electronice de către destinatarii facturii electronice emise în
relația B2G în sistemul național privind factura electronică RO e-Factura (Monitorul Oficial nr.
1065 din 8 noiembrie 2021).

ü Ordinul ministrului finanțelor nr. 1366 din 5 noiembrie 2021 pentru aprobarea Specificațiilor
tehnice și de utilizare a elementelor de bază ale facturii electronice - RO_CIUS - și a regulilor
operaționale specifice aplicabile la nivel național (Monitorul Oficial nr. 1065 din 8 noiembrie
2021).
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ü Ordinul președintelui ANAF nr. 1831 din 15 noiembrie 2021 pentru aprobarea Procedurii
privind exercitarea opțiunii de utilizare, de către operatorii economici nerezidenți, a sistemului
național privind factura electronică RO e-Factura, precum și a modelului, conținutului și
instrucțiunilor de completare ale formularului (083) "Opțiune privind utilizarea, de către operatorii
economici nerezidenți, a sistemului național privind factura electronică RO e-Factura" (Monitorul
Oficial nr. 1096 din 17 noiembrie 2021).

ü Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 130/2021 privind unele măsuri fiscal- bugetare,
prorogarea unor termene, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative
(Monitorul Oficial nr. 1202 din 18 decembrie 2021). - introducere obligativitate, de la 1 iulie
2022, în relația B2B, pentru produsele cu risc fiscal ridicat.

ü Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 131 din 17 decembrie 2021 privind
modificarea și completarea unor acte normative, precum și pentru prorogarea unor termene
(Monitorul Oficial nr. 1201 din 17 decembrie 2021). - introducere obligativitate, de la 1 aprilie
2022, pentru unitățile afiliate care primesc VOUCHERE DE VACANȚĂ.

ü Ordinul președintelui ANAF nr. 12/2022 privind stabilirea produselor cu risc fiscal ridicat,
comercializate în relația B2B (Monitorul Oficial nr. 27 din 10 ianuarie 2022).

ü Legea nr. 139 din 17 mai 2022 pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.
120/2021 privind administrarea, funcționarea și implementarea sistemului național privind factura
electronică RO e-Factura și factura electronică în România, precum și pentru completarea
Ordonanței Guvernului nr. 78/2000 privind omologarea, eliberarea cărții de identitate a
vehiculului și certificarea autenticității vehiculelor rutiere în vederea introducerii pe piață, punerii
la dispoziție pe piață, înmatriculării sau înregistrării în România, precum și supravegherea pieței
pentru acestea (Monitorul Oficial nr. 490 din 17 mai 2022). - introducere obligativitate, de la 1
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iulie 2022, în relația B2G.

ü Ordinul nr. 1.667 din 11 iulie 2022 pentru modificarea Procedurii de utilizare și funcționare a
sistemului național privind factura electronică RO e-Factura, precum și de primire și descărcare
a facturii electronice de către destinatarii facturii electronice emise în relația B2G în sistemul
național privind factura electronică RO e-Factura, aprobată prin Ordinul ministrului finanțelor nr.
1.365/2021, și privind modificarea Ordinului viceprim-ministrului, ministrul finanțelor publice, nr.
2.004/2013 pentru aprobarea procedurilor privind registrul entităților publice și registrul altor
entități.

- Se abroga prevederea că autoritățile și entitățile contractante prevăzute la art. 2 alin.
(1) lit. m) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 120/2021 privind administrarea,
funcționarea și implementarea sistemului național privind factura electronică RO e-Factura și
factura electronică în România, precum și pentru completarea Ordonanței Guvernului nr.
78/2000 privind omologarea, eliberarea cărții de identitate a vehiculului și certificarea
autenticității vehiculelor rutiere în vederea introducerii pe piață, punerii la dispoziție pe piață,
înmatriculării sau înregistrării în România, precum și supravegherea pieței pentru acestea
trebuie să fie înregistrate în Registrul entităților publice, conform prevederilor Ordinului
viceprim-ministrului, ministrul finanțelor publice, nr. 2.004/2013 pentru aprobarea procedurilor
privind registrul entităților publice și registrul altor entități, cu modificările și completările
ulterioare.
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2. Bunuri cu risc fiscal ridicat

✓ Legumele și fructele. Băuturile alcoolice. Construcțiile noi.
✓ Apa minerală naturală, nisipul, pietrișul.
✓ Îmbrăcămintea și încălțămintea.

3. Condiții pentru utilizarea sistemului RO e-FACTURA

✓ Pentru utilizarea sistemului informatic RO e-Factura, operatorii economici trebuie să fie
înregistrați în Spațiul privat virtual (SPV).

✓ În vederea utilizării sistemului RO e-Factura în relația B2B, emitentul și destinatarul trebuie
să fie înregistrați în Registrul RO e-Factura.

✓ Autoritățile și entitățile contractante (instituțiile publice) trebuie să fie înregistrate în
Registrul entităților publice. (prevedere abrogată prin Ordinul 1667/2022)

4. Pași de urmat pentru transmiterea facturii electronice
v Emitentul facturii electronice pregătește fișierul corespunzător facturii electronice în format

XML, conform documentației tehnice publicate.

v În vederea transmiterii facturii electronice, emitentul utilizează mijloacele de identificare
electronică pentru accesarea SPV, pentru: a) interconectarea aplicației disponibile la nivelul
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emitentului cu sistemul RO e-Factura, utilizând o serie de microservicii expuse sub forma unui
API (Application Programming Interface); b) utilizarea aplicațiilor puse la dispoziție în mod gratuit
de către Ministerul Finanțelor.

v În urma transmiterii facturii electronice, sistemul RO e-Factura atribuie automat un număr de
identificare, utilizat ca referință în cadrul proceselor și operațiunilor specifice sistemului.

v După transmiterea facturii electronice, sistemul RO e-Factura efectuează următoarele
operațiuni, în mod automat, asupra fișierului în format XML, după cum urmează: a) verificări și
validări privind structura și sintaxa; b) verificări semantice. După efectuarea acestor operațiuni
se generează un mesaj automat de răspuns.

5. Primirea și descărcarea facturii în relația B2B

În vederea primirii și descărcării facturii electronice, destinatarul utilizează mijloacele de
identificare electronică pentru accesarea SPV, pentru: a) interconectarea aplicației disponibile la
nivelul destinatarului cu sistemul RO e- Factura, utilizând o serie de microservicii expuse sub
forma unui API (Application Programming Interface); b) utilizarea aplicațiilor puse la dispoziție în
mod gratuit de către Ministerul Finanțelor.

6. Primirea și descărcarea facturii în relația B2G
Destinatarii facturii electronice emise în relația B2G au obligația să primească și să

descarce factura electronică prin accesarea secțiunii Factura electronică disponibilă în Spațiul
privat virtual din cadrul portalului ANAF sau, în cazul celor înregistrați în Registrul entităților
publice prin accesarea «Punctului Unic de Acces» de pe site-ul Ministerului Finanțelor –
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Sistemul național de raportare Forexebug, secțiunea «Vizualizare rapoarte» – «Facturi
electronice».

Primirea și descărcarea facturii electronice emise în relația B2G pot fi efectuate de către
persoanele înregistrate ca utilizatori în Spațiul privat virtual din cadrul portalului ANAF sau de
către persoanele înrolate cu rol de vizualizare rapoarte în sistemul național de raportare
Forexebug potrivit procedurii prevăzute în anexa nr. 1 la Ordinul ministrului finanțelor publice nr.
517/2016 pentru aprobarea de proceduri aferente unor module care fac parte din procedura de
funcționare a sistemului național de raportare – Forexebug, cu modificările și completările
ulterioare.

- În situația unei facturi electronice emise în relația B2G asupra căreia destinatarul are
obiecții, acesta înștiințează inclusiv prin secțiunea Factura electronică disponibilă în Spațiul
privat virtual din cadrul portalului ANAF sau prin sistemul național de raportare Forexebug
emitentul facturii electronice, prin transmiterea unui mesaj respectând structura publicată în
documentația tehnică.

7. Corecția facturii electronice
lÎn situația unei facturi electronice asupra căreia destinatarul are obiecții, acesta înștiințează

emitentul facturii electronice inclusiv în sistemul național privind factura electronică RO e-
Factura, prin transmiterea unui mesaj.

lFactura electronică comunicată destinatarului nu se poate returna în sistemul RO e- Factura.
lCorecția facturii electronice comunicate destinatarului în sistemul RO e-Factura se

efectuează conform art. 330 din Codul fiscal. Factura electronică corectată se transmite în
cadrul aceluiași sistem RO e-Factura.
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8. Notificarea emitentului și destinatarului
Pentru facturile nedescărcate, precum și pentru mesaje transmise de către destinatar și

nedescărcate de către emitent, se transmit notificări în ziua următoare publicării fișierelor
nedescărcate, în mod automat. Notificările sunt transmise la adresele de poștă electronică
completate în SPV.

9. Data comunicării facturii
Data comunicării facturii electronice către destinatar se consideră data la care factura

electronică este disponibilă acestuia pentru descărcare din sistemul RO e-Factura.
Fișierele corespunzătoare facturii electronice în format XML și mesajele de eroare sunt

disponibile pentru descărcare 60 de zile de la momentul publicării în sistem, iar ulterior vor fi
arhivate electronic și eliberate la cerere.

10. Înscrierea în Registrul RO e-FACTURA
uEmitentul facturii electronice, care optează pentru transmiterea acesteia în sistemul

național privind factura electronică RO e-Factura, este obligat să fie înregistrat în Registrul
operatorilor care au optat pentru utilizarea sistemului național privind factura electronică
RO e-Factura.

u Înscrierea în Registrul RO e-Factura se face prin transmiterea electronică a formularului
(084) "Cerere privind înregistrarea în Registrul RO e-Factura/renunțarea la cererea privind
înregistrarea în Registrul RO e-Factura". Solicitantul este înscris în registru începând cu
data de 1 a lunii următoare transmiterii formularului. De la momentul înscrierii, emitentul
dobândește și calitatea de destinatar.



10

11. Contravenții și sancțiuni
Nu există.

12. Informații suplimentare
Detalii pot fi obținute accesând: https://mfinante.gov.ro/ro/web/efactura

Vă informăm că ANAF oferă o serie de servicii contribuabililor care facilitează accesul
la informaţii şi îndeplinirea obligaţiilor fiscale, după cum urmează:

Pentru a beneficia de îndrumare şi asistenţă cu caracter general, în domeniul fiscal,
puteţi apela Call-center-ul ANAF la numărul de telefon: 031.403.91.60;

Pentru a solicita informații personalizate privind situația fiscală, contribuabilii pot utiliza
serviciul Spațiul Privat Virtual.

Pentru consultarea sesiunilor de îndrumare şi asistenţă privind înregistrarea persoanelor
fizice în Spaţiul Privat Virtual şi completarea declaraţiei unice, puteţi accesa secţiunile

ANAF>Servicii Online>Înregistrare/Înrolare persoane fizice și juridice în Spațiul Privat
Virtual

ANAF>Asistență Contribuabili>Servicii oferite contribuabililor>Întrebări și răspunsuri pe
Facebook


